

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000K

NAPIRENDEN

JÖTTEM, LÁTTAM, — rendet teremtettem, mondhatja el Bethlen István miniszterelnök tegnapi napjáról. Nyaralásából visszaérkezve, tízenkét óra alatt kibogozta az Eskütt-botrány csomóját és világosan mutat rá, hogy mi is a helyes, mi az igazság. — Bethlen nyilatkozata után egyszerre megoldódott a nagy bonyodalom és most már mindenki tisztán láthat. A politika intrikusai becsukták az összes ablakokat a közvélemény elől és a sötétben rángatták a preparált botrányhósta a vádak és rágalmak özönében. Bethlen felnyitotta az ablakokat és az augusztusi napfényben mindjárt kiderült a köklenség, amellyel a szemfényvesztők a közéletet akarják felkavarni.

ERZBERGER. A nagytényi ifjak hazai elbarátai, az ugynevezett meggyőződéses antisemiták, egy, szerintük világmegváltó új izmus fanatikus hívei bizony újra tragikomikus tévedés áldozatai lettek. A vezérek valami érthetetlen konokossággal rejtegették és most az alantasok, a hívek hasonló konokossággal védik, mentegetik — Erzberger gyilkosait. — Hangoztatják uton-utfélen, hogy politikai guil-kosság történt, hogy „exponált zsidó politikust” tettek el az útból a Gömbös-villa lakói. Ezt egyszerűen mondják, épenugy, mint a hirhedt nótát, az ergerbergert. Most ugy egészítették ki, hogy ergerberger, Erzberger. Ez mutatja ki a teljes erkölcsi posványt, a türelmetlenek Krisztustalanságát. Mert Erzberger nem volt zsidó. Katholikus volt, a német Centrum-párt egyik erősége, a polgári béke és a munka híve. Nem volt zsidó, de nálunk zsidót csináltak belőle, csak hogy gyilkosaira mehetséget tudjanak kimagyarázni. És ezek az emberek akar-nak kereszténykurzusz restaurálni. Ha ugy lesz, mi lesz az igazi keresztényekkel? Azokat is Erzbergernek vélik?

KAROLYI MIHALY KÖZJÓ-GÁSZAT, Kmetty Károlyt, dékán-ná választotta a budapesti Pázmány Péter egyetem jogi kara. Az egyetem tudós professzorait kinosan érintette az a nagy elnézés, a melyet a jogi kar Kmetty 1918 ősi magatartásával szemben tanusított s a bölcsészeti kar felelősségére a kultuszminiszter semisnek nyilvánította a választást. Nem vagyunk a bosszuállás hívei, mert jól tudjuk, hogy az akció par reakció régi elve sohasem avul el, de ennek dacára teljesen megtudjuk érteni a miniszter intencióit, melyek a választás megsemmisítésére vezettek. Ma, a katalizizmus után, tisztában látszanak a közelmúlt körvo-nalái s körülbelül tudjuk, hogy egyes tömegmozgalmakat, milyen tényezők idézték elő. A tömeg vég-eredményben: mindig Magyaror-

fővesztés rá nézve. Különb leckét is nem szabad hibáztatnunk. Az irá-nyítók tartoznak a felelősséggel. Ha Kmetty botlott, viselje a követ-kezményeket. Maradjon csejdben s ne kíváncsozzék vezető szerepre. A miniszter határozata abszolút nem

fővesztés rá nézve. Különb leckét is kaphatott volna, de annyit ebből is megtanulhat, hogy kétségkívül ér-tes kvalitásait a jövőben érde-esebb lesz a teoretikus, mint a gy-a-korlati politika mezejin kamatoz-tatni.

Bethlen miniszterelnök nem fogadta el Nagyatádi Szabó lemondását.

A földművelésügyi miniszter visszavonta lemondását. — Bethlen kijelenti, hogy az Eskütt-ügy semmi más, mint közönséges bűnügy, politikát csinálni belőle nem szabad.

Budapest, aug. 28. Bethlen István gróf miniszterelnök ma dél-után az Eskütt-ügy nyomán tá-madt politikai fejlemények dolgá-ban rendkívül fontos nyilatkozatot tett, mely a következőképpen szól:

— Amikor az általános választá-sok előtti tavaszon Esküttnek bü-rös üzelméi a földművelésügyi mi-niszteriumban kipattantak, Nagy-atádi Szabó István, akkori földmi-velésügyi miniszter állásáról le-mondott, nem azért, mintha azok-rá valamilyen árnyékot vetettek volna, hanem mert a politikai fele-lősség konzekvenciáját kívánta ez-zel magára nézve levonni. Politikai szempontból az Eskütt-ügy ezáltal rányerve elintézését nyert, természetesen fennmaradt a parlamentnek az a joga, hogy a minisztert, ha szükségesnek látja, politikailag fe-lelősségre vonja.

— Az általános választások meg-ejitévén, az a párt, amelynek Nagy atádi Szabó István egyik vezető egyénisége, a nemzetl. abszolút többséget kapott. Ekkor újra felszó-lítottam őt a földművelésügya tár-ca vezetésére. Nem állott útjába ennek most a politikai szem-pont sem, mert mint fentebb mon-dottam, az ügy ebből a szempont-ból el volt intézve.

Hogy Nagyatádi újra földmi-velésügyi miniszter lett, önma-gában is teljes bizonyítéka an-nak, hogy tökéletesen megvol-tam és megvagyok győződve arról, hogy az Eskütt-ügy fo-lyamán keletkezett rágalmak s vádak az ő becsületét nem érint-hetik.

Bizonyítéka továbbá ez az akkori magatartásom annak is, hogy ebből a szempontból szolidáris voltam és ma is szolidáris vagyok Nagyatádi Szabó Istvánnal és kötelességem-nek tartom őt minden komolytalan támadás ellen megvédeni, különö-sen akkor, amikor egyesek ezt az ügyet politikai célokból becsülete ellen akarják fordítani.

Ezzel a kijelentéssel, azt hi-szem önmaguktól összeomlanak mind azok a célszerűen kiesztelt és a

legaljasabb szándékokból táp-tálkozó törekvések és vádaskodások, amelyek a megin-dult főtárgyalás lefolyását részem-ről a kormány valamely tagja el-len, a földművelésügyi miniszter el-len ravaszul kiesztelt taktikai sakk-luzsnak akarják minősíteni, mert ezek csak azoknak aljas gondolko-zásmódját jellemzik, akik ezeket a vádakot kitalálják.

Ami már most a bíróság előtt Es-kütt részéről tett vádaskodó kijelen-téseket illeti, először is ezek egy, a vádlottak padján ülő egyén részéről hangzottak el, aki a vizsgálat egész folya-mán a főtárgyaláson leadott nyilatkozatával szemben hom-lokegyenest ellenkező vallomá-sokat tett.

Másodszor Nagyatádi Szabó István előbb emített lemondása után a mi-niszteriumban lefolytatott legszigo-rubb interjú vizsgálat során, ame-lyet Törffy nyugalmazott minisz-ter vezetett és amelynek célja az volt, hogy az ügyre magában a mi-niszteriumban világosságot derít-sünk és megállapítsuk, hogy vol-tak-e és kik Esküttnek segítőitársai, megállapítást nyert, hogy az Eskütt által a főtárgyaláson előadott vádalknak épen az el-lenkezője felel meg a való té-meknek.

Hiszen a bűnügyi krónikában ezer példa van arra, hogy a megszorult vádlott vádlóként lép fel csak az-ért, hogy saját bűnéről a figyelmet elterelje.

Régóta tudom azt, hogy egyes politikai tényezők részé-ről kétségbeesett erőfeszítések tettek, hogy az Eskütt ügyet politikai üggyé fújják fel és a kormányzópart soraiban ezen ügy segítségével bontsák meg.

Ezen desperádók pártpolitikai hasz-not szeretnének az egész közönsé-ges büncselekményből húzni, ezért gondolkodnak mindenáron azon, hogy ezt az ügyet a büntető eljárás által megszüntetett keretektől kiemel-ve a politikai élet színterére vi-gyék át.

A büntetőeljárás hosszadalmassá-ga miatt csak most került az Es-

kütt-ügy tárgyalás alá, ami azon-ban nem is volt baj, mert a bíró-sági tárgyalások a politikai intri-káktól való izolálása csak kívána-tos lehet. Azt remélem én is, hogy a konszolidáció előrehaladtával a zavarosban való halászás már em-lített szomorú politikai törekvései elvesztik a komoly közönséggel szemben a létjogosultságot.

Ezuttal is arra kérem a magyar kö-zönségnek azt a részét, amely meg-veti a pártpolitikai torzalkodáso-kat, intrikákat, hogy

ne üljön fel azoknak a híresztelé-seknek, amelyekkel egy érdeme-ket szerzett magyar ember becsü-letét és jóhírnevét kívánják párt-politikai célokra felhasználni.

A földművelésügyi miniszter min-den esetre meg fogja védeni a maga becsületét és a magyar bíróság — re-mélem — mentől előbb alkalmat fog adni erre. Véleményem szerint ezl nagyatádi Szabó Istvánnak — nem mint magánembernek kell megtenni mert a lemondás helyes volna akkor, ha az elhangzott vádak számottevő és komoly helyről hoz-zattak volna fel, nem pedig egy, a vádlottak padján ülő egyén ré-széről.

Vagy elkerülhetetlen volna a lemon-dás, ha nagyatádi Szabó István igazságügyminiszter lenne és mint ilyen, a bíróságon felügyeleti joga lévén, állásban maradása esetén a bíróság befolyásával volna gya-nusítható. Épp ezért hiba volna nagyatádi Szabó lemondása a jelen esetben, mert ezzel csak politikai el-lenfelelőnek kedveskedne, anélkül, — hogy becsületének védelmét egy lé-pessel is előbbre vitte volna.

Ebből a megoldásból kiindulva nem fogadtam el Nagyatádi le-mondását, melyet hoztam írás-ban is benyújtott.

Maradásra kértem fel, mert ezt — nézetem szerint — megkívánja az or-szág jól felfogott érdeke.

Felfogásomat a miniszter is ma-gáévá tette.

Egyeredményben tehát az Eskütt-ügy semmi más, mint közönséges bűnügy, az is kell, hogy maradjon.

Politikai ügyet ebből nem szabad csinálni.

Ezzel meg kell védeni az ország érde-két és a politika békéjét. Várják meg tehát nyugodtan az eljárás befeje-zését.

Elmarad a minisztertanács?

Budapest, aug. 28. A ma délutánra összehívott miniszteri tanácskozás elmarad. Még nem érkezett hír arról, hogy a pénteki minisztertanácsot megtartják-e.

A Ház összehívása.

Budapest, aug. 28. A baloldali pár-tok részéről folyik az aláírások gyűjtése a Ház összehívására. Tekin-tettel arra, hogy az összehívásnak politikai okai is vannak, a főváros-ban tartózkodó liberális ellenzéki képviselők is aláírják az összehí-vó ívet, melyet a jövő hét elején uyulja-nak át az elnököknek.

Tanácskozás Nagyatádi Ssabóval.

Bethlen István gróf miniszterelnök Mayer János és Almásy László társaságában délután felkereste nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert. A miniszterelnök és a kíséretében levő politikusok a földművelésügyi miniszter hivatalos szobájában hosszú megbeszélést folytattak.

Az egységspárt küldöttsége Bethlennél.

Budapest, aug. 28. Bethlen István gróf miniszterelnök Parádról, rövid ott tartózkodás után tegnap este Gödöllőre utazott, ahol az estét a kormányzóval töltötte. A miniszterelnök ma reggel érkezett vissza Budapestre és svábhgyi villáját kereste fel, ahol fogadta Angyán Béla miniszteri tanácsosnak, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjének látogatását. Innen a déli órákban a miniszterelnökségi palotába ment és hivatalában fogadta az egységspárt küldöttségét, amelyet Mayer János elnök vezetett. Elnök üdvözölte a miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy a kormányzó a magyar érdemkereszt nagykeresztjével tüntette ki. Az egységspárt részéről is legmelegebb bizalmukról és odaadásukról biztosították a miniszterelnököt. A miniszterelnök a küldöttség üdvözlését megköszönve, biztosította a megjelenteket arról, hogy továbbra is ugyanazzal a törhetetlen kitartással halad a megkezdett uton, mint ahogy eddig bármilyen nehéz körülmények között is tette.

Nagyatádi Szabó kielégítőnek tartja a miniszterelnök nyilatkozatát.

Nagyatádi Szabó miniszter kielentette a B. H. munkatársa előtt, hogy a miniszterelnök nyilatkozatát kielégítőnek tartja. Jelezte, hogy az ügy igazságügyi vonatkozásairól még tárgyalást fog folytatni a holnap hazaérkező igazságügyminiszterrel. A miniszterelnökkel folytatott tanácskozása során Nagyatádi Szabó feltárta az Eskütől ügyből folyólag személyét ért sérelmeket. Bethlen miniszterelnök igyekezett meggyőzni, hogy lemondására nincs semmi különösebb ok. Ugyanígyen véleményeit Mayer János, mire Nagyatádi Szabó kijelentette, hogy tudomásul veszi miszerint a miniszterelnök nem fogadja el lemondását.

Egy cikk, mely a miniszternek még a színházba járását is felrója.

Budapest, aug. 28. Az egyik hétfői lap legutóbbi számában azt a hirt közölte, hogy Vass József népjóléti miniszter minden este megjelenik a Budai Színházban és végig nézi az „Árvácska” előadását. Az igazság, az ügyben annyi, hogy a miniszter Sebestyén Géza igazgató felkérésére kétszer megnézte az előadást, azonban többször nem volt a Budai Színházban. A Magyarországi Újságírók Egyesületének elnöke Harbuz Mihály levélben értesítette Vass József népjóléti minisztert, hogy a közlemény miatt annak írója ellen az egyesület megindította a fegyelmi eljárást.

Japán és Amerika tüntetése egymás ellen.

Budapest, augusztus 28. A Reuter ügynökség tokiói jelentése szerint Amerikának szeptember 12-re elrendelt védelmi napija válaszul a japán kormány október 3-ra elrendelte az egész japán haderő esztendő mozgósítását.

A kormányzó vitéz Nagy Pál labornak, a hadsereg főparancsnokának az előosztály magyar érdemkeresztet adományozta.

Budapest, aug. 28. A kormányzó ma délután 5 órakor magánkihallgatáson fogadta Budapesten vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokot, a honvédség főparancsnokát és személyesen nyújtotta át neki a magyar érdemkereszt első osztályát. Az érdemkereszt adományozásával kapcsolatban a kormányzó a következő legfelsőbb kéziratot intézte vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokhoz:

Kedves vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok! Öt esztendeje immár, hogy Szegeden a nemzeti hadsereg megalakult, amely akkor még egy jobb jövő jelképe volt csupán. Ezer akadállyal kellett megküzdeni a fejlődő hadseregnek, hogy kialakuljon belőle a mai honvédség. Halálával emlé-

kezem meg mindazokról a férfiakról, akik az akadályok és nehézségek leküzdésében közreműködtek. De abban, hogy a honvédség ma lelkeiben magyar, érzelésében tántoríthatatlanul nemzeti fegyelmében megingathatatlan, becsületében feddhetetlen és szellemi felkészültségében a helyzet magaslatán áll, az oroszláncrész az Ön hazaszeretetének meg nem alkuvó szívós akaratának és céltudatos, odaadó munkájának érdeme. Ezért Önnek hálám és elismerésem külső jeléül a magyar érdemkereszt első osztályát adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1924. aug. 28.

Horthy sk.

Csáky sk.

A miniszter megsemmisítette Kmetty dékánválasztását.

Budapest, aug. 28. A budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem jogi dékánjának választási ügyében a legfelsőbb fórum ma hozta meg döntését. A jogi kar tudvalevően annak idején Kmetty Károly professzort választotta meg az 1924-25. tanévre dékánválasztás céljára.

De ezt a választást főképp a bölcsészeti kar élesen kifogásolta. Az egyetemi tanács a választás eredményét felterjesztette a kultusz miniszterhez jóváhagyás végett és Klebelsberg Kunó kultuszminiszter ma délelőtt hozta meg döntését ebben a régóta húzódozó ügyben.

A miniszter döntésében az egyetem békéje érdekében megsemmisítette Kmetty Károlynak dékánválasztását és új választás megtartását rendelte el.

De ugyanezért megsemmisítette a miniszter a bölcsészeti kar határozatát is. A miniszter döntése egyelőre nyugvópontra juttatta az ominózus ügyet, amelynek legközelebbi stádiuma a dékánválasztó tanácsülés összehívása lesz, amelyen azután Kmetty Károly helyébe új dékánt választanak.

A cseh sajtó

Rupert és a Népszava állításait használja fel Magyarország ellen

Prága, augusztus 28. — A Prager Presse Magyarország és a genfi konferencia című, budapesti keltezésű levél-cikkében úgy vélekedik, hogy a Genfben utazott magyar delegáció főleg a katonai ellenőrzés és a kisebbségi védelem problémájával foglalkozni. A levél egy szociáldemokrata képviselő parlamenti beszédéből idéz és a Népszavában megjelent okmányokra hivatkozik, melyekből kitűnik, hogy az önkéntes hadseregről szóló mesékkel csak port akarnak

hinteni a külföld szemébe. Mindössze a tiszték és az altiszték önkéntesek, míg a legénység sorozása most is folyik titokban és erőszakoltan. — Rupert képviselő annak idején kijelentette a parlamentben, hogy a magyar hadsereg létszáma 70 ezer főnyi katonára. A magyarországi tótok hallgatása nem azt jelenti, hogy megvannak elégedve sorsukkal, hanem azt, hogy személyes szabadságuk korlátozása nélkül nem nyithatják szóra szájukat.

Ha gy ünnepélyessé let fogadják a Kopp-nagyból hazatérő magyar első csapatot.

Budapest, aug. 28. A kopenhágai cserkészolimpiáson részt vett magyar versenycsapat Berlinen, Drezdán, Pozsonyon, Érsekújváron és Kőmáramon át ma délután 5 óra 50 perckor érkezett meg Budapestre. A győzelemmel hazatért magyar versenycsapatot impozáns fogadtatásban részesítette a magyar cserkész szövetség. Ezekre menő közönség lepte el a keleti pályaudvar környékét és a Rákóczi és Kossuth Lajos utcát, melyek zászlódíszát öltötték.

A fogadtatásnál megjelentek gróf Khuen Héderváry Sándor főcserkész, dr. Vitéz Béla orsz. elnök, gróf Festetics Pál cserkészfőparancsnok, dr. Petry Pál államtitkár, Zilahy Kiss Jenő alpolgármester és a különböző társadalmi egyesületek képviselői.

Kézzel 6 óra előtt érkezett meg a versenycsapat a kormány nevében Petry Pál, kultuszminiszteri államtitkár üdvözölte őket.

— Szeretettel, örömmel és meghatóan üdvözöllek benneteket — mondotta — amikor a kivívott, fényes diadal után ismét hazatértek földjére

léptek. Aki ismeri a cserkészet jelentőségét, tudja, hogy mennyire fontos esemény volt az, amikor a kontinens csapatjai közt az első, a világ cserkészei közt pedig a harmadik helyet vívtatok ki magatoknak. — Nagy és fontos missziót, propagandát végeztetek a hazai érdekében. Magyarország a külföldi közvélemény előtt ismeretlen foltként mutatott fel, ha hallottak is róla, az csak a rágalom hadjárata volt. Aki benneteket látott, nem fogja elhinni, hogy ez az ország nem kulturális, hanem bár faj, de hinni fog az ország jövőjében és lelkesedni fog azért a nemzetért, amely olyan szép tetteket adott nagyrahatottságának. A pálmag, amelyet hazahoztatok, egyáltalán nem a koszoruban, mely felváltja most azt a szomorú töviskoronát, amelyet mi viselni kénytelenek voltunk.

A lelkes éljenzéssel fogadott csapat után dr. Vitéz Béla országos elnök mondott buzdító beszédet a csapatot. A csapat tisztelegve köszönte meg az üdvözléseket, majd a

rendőrszeker a Himnuszt kezdte játszani, melynek végétével Milotay István lépett a csapat elé.

A magyarság sajtója — mondotta — győzelmetek emlékére emlékermetet veretett és ezeket átadom nektek. Fogadjátok a hála és elismerés szimbólumaképpen. Szavainak végétével feltűzte a csapat vezetőjének mellére az érmet, a főbírt pedig kiosztották a csapat tagjai között.

A csapat ezután tisztelegve elvonult az előkelőségek előtt és a Rákóczi- és Kossuth-utcán át a Piarista-házhoz vonult, ahonnan a csapat tagjai hazamentek.

Állítólag beváltják a hadikölcsönöket

Budapest, augusztus 28. Bécsi tőzsdei körökben az a hír terjedt el, hogy a magyar kormány elvileg elhatározta a nosztrifikált magyar hadikölcsönök beváltását. Erre a hírre vezetik vissza a magyar hadikölcsönkötvényeknek áremelkedését.

Bud János önálló pénzügyminiszter lesz.

Budapest, augusztus 28. A pénteki minisztertanács megbízta Bud Jánost a pénzügyminisztérium önálló vezetésével. A pénteki minisztertanács, amelyen már Bethlen miniszterelnök elnököl, foglalkozni fog a közgazdasági tanács szellemi ügyének elintézésével is. Bud János, mint önálló pénzügyminiszter bejelentette, hogy Hadik János gróf vállalta a közgazdasági tanács elnöki állását, melyre való kinevezése már a jövőheli egyik hivatalos lapban megjelenik. Bud Jánost előterjesztette a minisztertanácsnak a tanácsot szakosztályának elnöki állásán nézve. Értesülésünk szerint a miniszter az egyes szakosztályok élén a közélet kiválóságait nyerte meg. A közgazdasági tanács egyébként szeptember 10-én kezdi meg működését.

Ércpénzre cserélik be az egy- és kétféles román bankjegyeket.

A bukaresti napilapok közlik a román pénzügyminiszter rendeletét az egy- és kétféles bankjegyeknek ércpénzre való becsereléséről. A rendelet szerint, amint megérkezik a Belgiumban készült ércpénzszállítmány, a bankjegyek becserelésére igazolványokat fognak kiadni. Minthogy Magyarországon igen nagymennyiségű egy- és kétféles van, kívánatos, hogy a közönség idejekorán gondoskodjék a pénzek becsereléséről.

Felfüggesztették az ügyvédek kereseti adójának megállapítását.

Budapest, augusztus 28. Értesítésünk szerint Bud János pénzügyminiszter az ügyvédek kereseti adójának megállapítását további intézkedésig felfüggesztette és utasította a minisztérium illetékes ügyosztályát, hogy az ügyvédi kamara kiküldött bizottságával együtt vegye revízió alá az általános összegeket.

Elsőrendű kérpítes

Szabó József Varga-utca 1. Szeged Áram-utca sarok. Kész becsesnek számítanak.

Visszaözönlük az arany 20 koronás az országba.

400—500 darabos tételekben kínálják. A kicsempészett arany visszakerül az országba.

Budapest, aug. 28. Miután a Máv az érvényes 17.000-szeres szorzószám ellenére is a 20 koronás aranyat teljes, tehát 20 aranykoronának megfelelő értékben fogadja el, valósággal aranyáradat indult meg Budapestre.

Különösen a megszállott területekről, főleg Romániából és Jugoszláviából érkezik sok arany pénz hozánk, ugy hog

4—500 darabos tételekben kínálják a 20 koronás aranyat

a különböző beváltóhelyeken. De nagyobb ajánlatok érkeznek a külföldről is. Szakkörökben azt állítják, hogy ha az áradat tovább tart, rövid idő múlva visszakerül az ország területére az a sok arany, amit az utolsó évek folyamán kicsempészték innen.

A különböző vállalatok és cégek,

amelyeknek vámot, illetéket vagy fuvardíjat kell fizetniük, élénken keresik a 20 koronásokat, de a nagy keresletet bőségesen ellensúlyozza a kínálat, ennél fogva a 20 koronás arany ára továbbra is 333—334.000 korona között mozog, ami azt jelenti, hogy a kereskedők a 20 koronás arany révén néhány száz papirkoronával még mindig kevesebbet fizetnek, mintha 17.000 papirkoronával rónák le a vámot.

Ilyen körülmények között az ország aranykészlete állandóan növekszik, az aranyexport teljesen megszűnt,

mert bár nálunk az arany és az ezüst egyelőre a világparitás alatt áll, a kiszállítás költségei olyan magasak, hogy azok hozzáadásával idegenben a magyar arany drágább lenne a külföldi árunál.

A német nemzeti párt követelése a londoni javaslatokkal szemben

Követeli a Ruhr-vidék sürgösebb kiürítését.

Berlin, aug. 28. (Wolff.) A birodalmi gyűlés mai ülésén a politikai foglyok amnesztijára vonatkozó javaslatokat vita nélkül a bizottsághoz utalták át. A német nemzeti párt a londoni értekezlettel kapcsolatos törvényhez módosító javaslatot nyújtott be, amely szerint a törvény csak akkor léphet életbe, ha a következő előfeltételek teljesültek:

Népjogilag kötelező formában — pontos meggyezés után — bizonyosság szerzendő arról, hogy a versaillesi békeszerződés 485-ik cikkében foglalt határozmányokon tulmenően

megszállt területeket legkésőbb 1925 január 10-ig kiürítik. A törvény továbbá mindaddig nem léphet érvénybe, amíg a birodalmi kormány a szövetséges hatalmakhoz intézendő hivatalos nyilatkozatban formálisan vissza nem vonja a versaillesi szerződésben tartalmazott azt a kijelentést, amelyet az akkori német birodalmi kormánytól erőszakkal kényszerítettek ki, hogy t. i. Németország elismeri a háború okozásában való bűnösségét. Ez a bűnösség ugyanis ellentmond a történelmi tényeknek.

Berzeviczy Albert beszéde a lefegyverzésről.

„A nemzetközi biztonság érdekében revideálni kell a békeszerződéseket.”

Bern, aug. 28. Az Interparlamentaris Unio ülésén a lefegyverzési bizottság előterjesztésével magyar részről Berzeviczy Albert foglalkozott hosszabb beszédben.

A garancia, vagy inkább a kölcsönös védelem céljára tervezett intézménynek már egész irodalma van és minél inkább vitatkoznak felette, — annál inkább távolodnak el a céltól, a lefegyverezéstől.

Magyarország a Népszövetségben is azok közé az államok közé tartozik, amelyek az egyes állam csoportok kebelében kötendő szövetségi szerződéseket ellenzi, — mert a kölcsönös védelmi szövetség kérdése lehet vitás, vagy nem vitás, de az elvitathatatlan, hogy ilyen szövetségek a lefegyverezés megindításának előfeltételei nem lehetnek.

Hogyan követelték a győztes államok a legyőzöttektől a békeszerződés pontos megtartását, ha ők maguk a szerződések lényeges pontjain egyszerűen fulteszik magukat. Saját ságos látvány tárult a mai kor nemzedéke elé. Nagy háborukat a multban is viselték és minden háborúnak voltak győztesei és legyőzöttei. Amazok a győzelem mértékében ráerőszakolták akarataikat emezekre. Területeket ragadtak el tőlük, gyengítették őket mindenképen, súlyos sarcokat róttak ki rájuk, de egyszer vége volt a háborúnak, megkötötték a békét. Ekkor aztán minden állam ismét ura lett saját sorsának.

Most ellenségeinkből alakított bizottság ellenőrzése, mondhatni

uralma alatt állunk. Meghatározatlan összegű hadisare által állandó adófizetői leszünk volt ellenségeinknek. Ez a lehetetlen állapot csak bizonytalanságot szül és ez az oka a folytonos fegyverkezésnek.

Ennek ésszerű következménye tulajdonképen az volna, hogy a nemzetközi bizottság érdekében revideálni kell a békeszerződéseket.

Mi pedig azt halljuk mindig, hogy a békeszerződések sérthetetlenek, változtathatatlanok. A győztes államok hadseregük fenntartására és tökéletesítésére mindent elkövetnek és állandó készenlétben vannak, hogy akaratukat fegyveres erővel kényszerítsék rá szomszédaikra.

A szónok a népszövetséghez fordul, amelynek közgyűlése három nap múlva ugyan e teremben fog megnyílni. Ne ámsítsuk magunkat, a népszövetség életkérdése a lefegyverzés kérdése.

Ha e problémát mielőbb gyakorlati megoldáshoz juttatja, az egész világ behódol a népszövetség tekintélyének.

Ha ellenben feladatát megoldani nem tudja, ha el fog bukni abban

a küzdelemben, amelyet most még folytatni kell a lefegyverzés tagadói ellen, akkor semmi más sikert nem fogja a népszövetség tekintélyét megmenteni, akkor ez az intézmény is csak szaporítani fogja azoknak a keserű csalódásoknak

számát, amelyek az emberiséget a mi szomorú korunkban érték. Lelkesítse a népszövetséget magasabb hivatása egy megváltó tette, mi, az interparlamentaris unio, szívesen leszünk munkatársai s szívesen fogunk érdemei előtt meghajolni.

Uj igazolványt kapnak a forgalmiadó alól mentesülő östermelők

Háromezer darab igazolványt kell újra kiállítani.

Az östermeléssel foglalkozók tudvalevőleg nem fizetnek portékáik után forgalmi adót. Az ellenőrzés szempontjából igazolványt kapnak a városi elsőfoku közig. hatóságtól a forgalmi adó alól mentesülő östermelők. Eddigi igazolványaikon néhány sor állott csupán, az östermelő személyi adatai.

A minisztérium kevésnek találta ezt és új igazolvány formulát küldött a városhoz, hogy a régiéket szedje be és ezeket az újakat bocsássa ki. Az új igazolvány egy négyoldalas árkuspa-

pir, melyen a feleletet váró kérdések egész özöne van feltéve. Hogy például hány esirkéje, libája stb. van? — Az elsőfoku közigazgatási hatóság a városi tanács határozata alapján rövidesen munkába veszi az új igazolványok kiosztását.

de tekintettel arra, hogy kb. 3000 drb igazolványnak fenti részletes módon való kitöltéséről

és a bemondott adatok valódiságának ellenőrzéséről van szó, a munka lassu lefolyásu lesz.

A debreczeni háztulajdonosok is megkapják a tatarozási hiteit.

Összeírják az igénylőket. — Suhajda einök nyilatkozata.

Köztudomásu, hogy a kormány 100 milliárd tatarozási hitelt nyújt a háztulajdonosoknak.

Budapest háztulajdonosai már meg is kapták a rájuk eső kontingenst

s hozzá láttak a kis házbér fizetések deje alatt ténikrment házuk restaurálásához. A fővárosi példa hatása alatt a

debreceni háztulajdonosok elhatározták, hogy a Debreczenre eső tatarozási hitel mielőbbi kiutalása érdekében mozgalmat indítanak.

Az akció élén Suhajda Béla bankigazgató, a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének elnöke áll, ki már felvetja is a tárgyalásokat az illetékes körökkel. Munkatársunk felke-

reste Suhajda igazgatót, ki a következőket mondta az ügy jelenlegi állásáról:

— Legelőször a fővárosi szövetséggel kerestem érintkezést, hogy támogatást szerezzek a mi vidéki akciónk részére. A tárgyalásokat most is folytatom

s minden remény meg van arra, hogy Debreczen jelentősebb összeget fog kapni.

Suhajda igazgató táviratilag kérte le azokat a feltételeket, melyek mellett a kölcsönt folyósítják. Suhajda igazgató irodájában írják össze az igénylők nevét s ha ezen eljárás befejezése után felterjesztik a vonatkozó iratokat, nagyon valószínű, — hogy pár nap múlva felvehető lesz Debreczenben is a tatarozási hitel.

Tömeges haszonbérfelemelések és bérletmeghosszabbítások a városnál.

Apró parcellák sorba.

A város már korábban, több kertések környékén fekvő birtokát felparcellázta és apró darabokban kisembereknek, tisztviselőknek adta bérbe. Ezek egyrészenek most lejárt a bérlete. A városi tanács meghosszabbította a bérleteket, de az elmúlt évek súlyos gazdasági viszonyainak figyelembevételével megállapított olcsó bérösszegeket felemelte.

Igy felemelte a közalkalmazottak Földbérli Szövetkezetének bérletében álló miképéresi ut melletti 5 holdas, a mátai ut bal oldalán levő 9 holdas és a köntösgáti 8 holdas parcellák bérét, holdanként 50 kg. buzáról 100 kg. buzára. A liba-kerti 132 négyszögöles parcella bérét 66 kg. az ugyancsak libakerti fél holdnyi parcella bérét 57.5 kg., az Olajútóval szemben levő szabad terület bérét 80 kg. buzában, a dohánygyár és Máv műhely között fekvő 1200 négyszögöl terület bérét 50 kg. rozsban — az eddigi bérösszegben — llapították meg. A város tulajdonát képező egyik Péterfia utcai ház kert-területének bérösszegét 30 kg. buzáról 60 kg.-ra

emelték fel. Ugyancsak felemelték a Dobozi temetőben levő tisztás haszonbérét 75 kg. buzáról 100-ra, a vámospécsi ut és a MÁV pályatest között húzódó: kb. két holdnyi föld haszonbérét 200 kg. buzára.

A városi szénaraktár nevű 5 kat. hold parcella bére az eddigi holdankénti 125 kg. buza, a Hatvan utcai temető ömellett levő 1 hold haszonbérét az eddigi 100 kg. rozs maradt. A Ghil lány laktanya és a Bégány csapadék között fekvő és az ujkerti Siposs-féle 85 négyszögölnyi parcellák bérét — egyenként — 10 kg. buzáról 20-ra emelték fel. A Rádi-féle liba-kerti 240 négyszögöl parcella haszonbérére 50, a fancesikai iskola mellett levő 1200 négyszögöl parcella haszonbérére 70 kg. a tégláskerti 500 négyszögöli parcella haszonbérére 10 kg. buza maradt.

Több lejáró, baromvásártéri és régi téglavetőbeli 2 holdas parcella bérletét is meghosszabbította a városi tanács az eddigi 280 kg.-os buzár mellett.

Ugyancsak meghosszabbította a tanács a sámsoni gyakorlóteréből kiszakított legelő bérletét a holdankénti 40 kg.-os buza-bér mellett.

Izzadás ellen ANTISANOL
kezelés, elismert hatású gyógyszer, készíti
BANÓ ANDOR
„Arany Ángyal” gyógyszerüzem Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok.
Telefonszám: 4-53. Törvényesen védve.

Olvassa a Debreczent

Hírek

A város a kereset nélkül maradt földmunkásokért.

A földművelésügyi miniszter felhívította a várost, hogy tegyen jelentést arról, hogy milyen intézkedéseket tett a kereset nélkül maradt földműves munkások érdekében. A városi tanács az ügyet előkészítés végett az elsőfokú iparhatóságnak adta ki. Érdekes előzménye az volt az ügynek, hogy a város a minisztertől csak sürgető felhívást kapott, mely korábban kiadott rendeletére hivatkozott. Magát a rendeletet azonban a városházán nem találták. Végre, — hosszas kutatás után, — rájöttek, hogy a miniszter közvetlenül a városhoz nem küldött rendeletet, hanem az valami értesítőben jelent meg. Ezért nem találták s ezért kérték idáig az ügy.

— A tisztai beszállások egy havi költségei. Dr. Vass Károly tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette az Arany-Bikafés Frohner-szállók legutóbbi havi számláját, mely a tisztai beszállásokért fizetendő. Az Arany-Bika számlája 24, a Frohneré 9 millió koronára rug. A tanács az összeget kiutalta.

— A társadalmi egyesületek figyelmébe. A m. kir. belügyminiszter 1920. VII. a. sz. kőrendelete szerint a város területén székhellyel bíró összes társadalmi egyesületek, körök és intézetek legújabb tisztikarának és választmányának névsora, valamint tagjainak száma is a város polgármesterénél sürgősen bejelentendő.

— Szabó Lajos karnagy ünneplése. A kálvinisták templom-egyesületének vegyeskara a hó 25-én kellemes nyári délutáni kirándulást rendezett a Nagyerdőre. A vegyeskar sokat fáradozó, kiülő karnagyát, Szabó Lajos ref. kántort kellemes meglepetésben részesítette ez alkalommal. Egy karnagyvi pálcával ajándékozták meg. A pálcá ezüst gombban végződik, körül pedig ezüstszálakból a következő mondat van ráfonva: „Szabó Lajos szeretett karnagyunknak 1924. aug. 24. A templomegyesület vegyeskara”. Ezenkívül hatalmas virágkosarat is kapott a magyardal szolgálatában kiváló eredménnyel működő karnagy.

— A város az egyetemi építkezések miatt kivágott fák árát megtéríteti. A nagyerdei egyetemi építkezések miatt tudvalevőleg nagyon sok fát ki kellett vágni. A városi tanács elhatározta, hogy illetékes helyeken eljár avégett, hogy ezek forgalmi ára megtéríttessék.

— A szegényház 500 holdnyi birtokot kért a várostól. A szegényházi gondnok előterjesztést tett a tanácsnak, melyben azt a gondolatot vetette fel, hogy bocsásson a város birtokaiból rendelkezésére 500 hold földet és ő a birtoknak gazdasági kihasználása folytán előálló jövedelméből teljesen elfogja látni és fenntartani a szegényházat. A városi tanács nem is foglalkozott érdemben az előterjesztéssel egyrészt mivel rendelkezésre álló birtoka nincs, másrészt mivel az eszmét nem találja célszerűnek.

— Felmentették az ingatlanforgalmi ügyönkök óvadékát. A földművelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, melyben az ingatlanforgalmi ügyönkök a hatóságnál letett óvadékát 50 aranykoronára emelte fel. A városi tanács ennek alapján utasította a főügyészt, hogy az ügyönkökkel egészíttesse ki óvadékát.

November 1-ére lakható lesz a DMKE. melletti tisztviselő palota.

Az állami kislakásakcióval kapcsolatosan Debrecenben a DMKE. mellett egy kétemeletes palotát építenek. Borsos József műszaki tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy az épület már július 26-án tető alá került, november 1-ére pedig lakható állapotban lesz.

Az épületben hat darab két szobás és két darab egy szobás Manzardlakás lesz. A városi tanács értesíti az építkezések előhaladott állapotáról a népjóléti minisztérium lakásügyi bizottságát.

A postahivatal ki akarja lakoltatni a lakókat Hatvan-utcai házából.

Régóta húzódik a debreceni postahivatal felépítése. Már a telket megszerkezte Hatvan utca elején, de az építkezés a változott gazdasági viszonyok miatt folyton halasztódott. Most a postaigazgatóság átirta a városhoz, hogy a Hatvan utca elején álló házából hatóságai uton lakoltassa ki a lakókat, szám szerint hat családot, tekintettel arra, hogy építkezni fog, de tekintettel arra is, hogy a lakások olyan rossz állapotban vannak, hogy azokban lakni nem lehet.

A városi tanács tartott már korábban helyszíni szemlét. Most megállapította, hogy a városnak minden

szükség esetén laknak, tehát nem tudná elhelyezni a kilakoltatottakat. Ellenben átirta a postaigazgatóság, hogy közölje közelebről az építkezés megvalósítását, mégis biztosítja a postaigazgatóságot, hogy ha csak a lakók ki nem lakoltathatása lenne az oka az építkezés elhalasztásának, akkor minden körülmények között — még a legnagyobb erőfeszítés árán is — gondoskodni fog a szükséglakásokról, melyekbe kitelephető lesz a Hatvan utcai ház hat családja.

A városi tanács jóváhagyta a vadászati bérletek utóárverését.

A debreceni gazdák vadásztársulatot alakítanak.

Beszámloltunk a vadászati bérletek utóárveréséről, melyet a napokban tartottak.

A városi tanács tegnapi ülésén jóváhagyta az utóárverés eredményét.

és felszólította a vadászterületek új bérlőit, hogy az esedékes bérösszeget 8 napon belül fizessék be a város házipénztárába. Egyidejűleg felszólítja őket, hogy a

bérösszeg fele értékéig hasznos tenyészvadakat szerezzenek be és azokat legkésőbb február végéig eresszék széjjel a területeken.

Több vadászterület bérlője, Nagy Sándor, József kir. herceg utcai lakos bejelentette a tanácsnak, hogy ő a debreceni gazdák egy része nevében árverelt. Ezek ugyanis meg akarják alakítani a debreceni gazdák vadásztársulatát. A városi tanács kimondotta,

hogy bérlőnek Nagy Sándort személy szerint tekinti,

de ha a tervezett vadásztársulat alap szabályai miniszteri jóváhagyást nyernek, megfontolás tárgyává teszi a bérletek esetleges átruházását.

A Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző nyugdíjintézetet szervez.

A Kereskedelmi Betegsegélyző önállóságának biztosítása. Küldöttség a Népjóléti minisztériumban.

A Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület jövőben való önállóságának biztosítása érdekében a közelmúlt napokban küldöttség járt a népjóléti minisztériumban. A küldöttség tagjai voltak: a Kereskedő Társulat részéről: Szászina Jenő kormányfőtanácsos, elnök, Nagy József főtitkár; a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete részéről pedig: Kubinyi Béla elnök, Szántó Gusztáv alelnök, valamint Kesszerű és Orosz választmányi tagok.

Dr. Vass József népjóléti miniszter nagy érdeklődéssel hallgatta

meg a küldöttség előadásából azt, hogy Debrecenben egy kereskedői főnökök, mint az alkalmazottak

menyire ragaszkodnak önálló, s az ő igényeiknek évtizedek hosszú sora óta oly teljesen megfelelő Betegsegélyzőjükhöz,

s meglepetéssel tekintette meg a memorandumhoz csatolt ezernyi főnök és alkalmazott aláírását.

Megígérte, hogy a küldöttség, illetve a debreceni érdekeltség, illetve a debreceni érdekeltség inokolt kívánságát méltányolni fogja, egyben felkérte a küldöttséget, hogy menjen át dr. Papp államtitkárhoz, az ügy referenséhez és vele is tárgyalja meg az ügyet. Dr. Papp államtitkár a küldött-

séggel hosszabb ideig tárgyalt, a melynek valamennyi tagja egyforma ragaszkodással jellemezte a vidéken legrégebbi Betegsegélyző értékes működését.

Az államtitkár meglepetve hallotta azt, hogy

a debreceni kereskedelmi érdekeltség a betegsegélyzővel kapcsolatosan nyugdíjintézet szervezését munkálják, amelylyel épen úgy meg akarják előzni korukat, mint ahogyan annak idején megelőzték 1859-ben már működő betegsegélyző pénztárakkal.

Az államtitkár élénk figyelemmel hallgatta meg a debreceni kereskedelmi érdekeltség értékes, az állam támogatását nem mindenben váro tevékenységét s a maga részéről is kívánatosnak jelezte, hogy a betegsegélyzéshez hasonlóan a nyugdíjintézmény is országosan szerveztessék és azzal bocsájtotta el a küldöttséget, hogy kívánságukat, illetve nagymúltú és értékes jelenü Betegsegélyzőjüket feltétlenül el fogja ismerni önállóságának megtartásával.

Hirdessen a „Debrecen“-ben I I

Házasságkötések.

Legutóbb a következő házasságokat kötötték meg az állami anyakönyvi hivatalban:

Dr. Bakucz József egyetemi gyakornok — Balogh Katalinnal, Hala István fuvaros — Jenes Margittal, Imre Károly ny. tanító — Kont Máriával, Györky Mihály posta főosztály — Imre Julánával, Bazsek Mihály őrzető — Nemes Rózával, Lujtán Béla főellenőr — Bilej Terézével, dr. Gájsai János ügyvéd — Trásy Margittal.

— Nyiregyháza is csatlakozik a Mansz-hoz az iparos, vasutas és postás társadalom. A Mansz nyiregyházi szervezete rendkívül jelentős és fontos érdekeket tartott a nyiregyházi városháza dísztermében. Az értekezleten a Mansz iparos, vasutas és postás tagjai vettek részt s megbeszélést a módosításokról tartott, miképpnn szervezők meg debreceni mintára a szakosztályt. A gyűlésen a Mansz debreceni vezetősége is megjelent, mi tegy 11-en és többen nagyobb propaganda beszédet tartottak. Így elsősorban dr. Szabó Gusztávné, postatanácsos felesége, a szakosztály agilis tagja mondott szép és megható beszédet. Felszólaltak még vécsei Nagy Endréné, a Mansz iparosok, Hegedűs Károlyné, a vasutaság nevében. A szept. 18-i közgyűlésre, a melyre Horthy Miklósnak lejövetelét is várják, a Mansz debreceni szervezete igen tekintélyes számban képviselteti magát. Ugyanakkor megnevezhető még az iparkialítás is.

— Az iskolamulatsások igazolása. Debrecen sz. kir. város I. fokú közigazgatási hatósága felhívja mindazokat a gondviselőket, (szülők, gyámokat, szolgálatadók), akik a gondfajkra bízott tanköteles korban (6—15 éves) levő gyermekeket az elmúlt iskolai tanév végén tartott főbeiratkozások alkalmával nem irattak be, hogy ezt a mulasztásukat az 1924. évi szeptember hó 1—5-ig tartandó pótbérelkezési idő alatt feltétlenül pótolják, vagyis a tankötelesséket valamely nyilvános nevelési intézményben (továbbképző, ismételt iskolák) okvetlenül irassák be. Ha pedig a gyermekek már más közegben levő nevelési intézményben (polgári iskola, gimnázium, reáliskola, ipariskola) beíratják, úgy ennek megtörténtét a feltett idő alatt a tankötelességek törzskönyvezéséről (Városháza, félév let 12 szobát) az iskola felvételi jegyével igazolják. Az ez ellen vétők a törvény értelmében kihágási eljárást vonnak magukra. Dr. VASS KÁROLY városi tanácsnok.

— Az új tandíjak a városi Zeneiskolában. A városi zeneiskolai bizottság a napokban tartott ülésében hozott határozata alapján javaslatot tett a városi tanácsnak, hogy az új tanévre a beiratkozási díjat egy, a tandíjat pedig 30 aranykoronában állapítsa meg. A városi tanács elfogadta a bizottság javaslatát, így tehát a város ez évben a fenti díjakat fogja szedni a Zeneiskola nő endekéitől. Még pedig úgy, hogy a beiratkozási díjat kivétel nélkül minden beiratkozó az év elején egy összegben befizetni köteles, a tandíjhoz pedig még 10 aranykoronát csak ottan fizesse és világiúti pótlék címén. Az így egyenlítő s folytán előálló 40 aranykoronát lehet fizetni egy összegben az év elején, negyedvenként szept., dec., ápr. hó elején és havonként a h. 8-ik napjáig.

— Térzene. A Nöth Antal karnagy kitűnő vezetése alatt működő k. tanai zenekar szabadsága I. járta utána a nagy délutáni térzene sorozatát. Az első előadás nagy közönséget vonzott a Szent Annatérre, h. l. valóban művészi értékű, szorgalmas munka volt a teljesítményvel lepte meg a publikumot a zenekar. A közönség elismerését legjobban mutatta az a körülmény, hogy az egyes zeneszámok után, eltérően az összes magyarországi városokban divatos szokásokról, zajos tapsokkal igyekezett honorálni a zenekar által nyújtott élvezetet.

„Antisanol“ izzadás ellen.

Az ohati bérgazdaság távozó bérlője elviszi az általa emelt épületek egy részét.

A külső ohati bérgazdaságból a mostani gazdasági év végével távozik az eddigi bérlő Csanak Jenő és a bérletet Vásáry testvérek veszik át. A távozó bérlő

felajánlotta a városnak az általa emelt épületeknek becsárban való átvételét.

A városi tanács helyszíni szemlétán úgy határozott, hogy

a súlyos pénzügyi helyzetre való tekintettel az épületeknek csak egy részét veszi át, a többitől lemond.

Azokat tehát a távozó bérlő, hacsak a Vásáry testvérek át nem veszik, elbontatja és elviszi. A város csak azokat az új beruházásokat váltja meg, melyek valamely már meglevő épülethez építettek. Így hajlandó átvenni egy verandát, fürdőszobát, kamarát, motoros felszerelést, kertirózkertést és egy konyha betonozását, ezt is 35 millió értékben, míg Csanak ezért jóval többet kér. Ha egyezség nem jön létre, a városi tanács bírói megállapítást fog kérni.

Az iparos tanonciskola tandíjai. Az iparos tanonciskola igazgatója megkérdezte a városi tanácsot, hogy ebben az évben szedjen-e tandíjat a tanonctartóktól. A közgyűlés ugyanis már előbb úgy határozott, hogy tandíjat ezután is szedni fog, még pedig 4 aranykoronát. Az új tanonc törvény azonban e határozattal ellentétben nem engedti tandíj szedését. A városi tanács arra utasította az ipariskola igazgatóját, hogy a négy aranykoronát szedje be, de nem tandíj hanem a dologi kiadásokhoz való járulás címén. A város ugyanis nem mondhat le erről a minimális hozzájárulásról, miután így is nagy anyagi áldozatba kerül az iskola fenntartása. A közgyűlésnek pedig javaslatot fog tenni a tanács, hogy határozatát így értelemben változtassa meg. Ezzel kapcsolatban a nőiparos tanonciskola vezetőjét felszólította a tanács, hogy elsejéig tegyen javaslatot a nőiparos tanonciskolában a tandíjszedésnél követendő eljárásról.

A városi tanács vadkörtét szedel. A városi kerécszet arra az élelmes gondolatra jött, hogy a közeli erdőkben nagy számmal található vadkört-fák termését maga szedeli le. A városi tanács helyesli az ötletet és engedélyt adott a kerécszetnek a vadkör szedésére, egyúttal felhívta az állami erdőfelügyelőséget, hogy lehetőleg tartson távol a vadkörtefaktól a magánygyűjtőket, hogy a kerécszet szedhesse be a kedvelt csemegét.

Iskolai év kezdete a zsidó reálgimnáziumban. A debreczeni zsidó reálgimnáziumban a javító és különbözeti vizsgálat aug. 29-én és 31-én, a folytatólagos beírás szept. 1., 2. és 3. ik napján lesz, de elsején csak I. osztálybeliek iratkozhatnak be. Igazgatóság.

Voilay Ferenc tanár, kir. törvénytudós szlováknyelvi hités tolmács hazaérkezett nyári szabadságáról s így újból az érdekeltek rendelkezésére áll. Szükség esetén fordít cseh-, lengyel-, orosz- és ruthénből. Lakása: Poroszlaj-ut 11. szám, Sestakeri.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbarátok, karitások, ismerősök, valamint azon egyesületek és testületek, melyeknek a megboldogult tagja volt, — agyaztatán a m. kir. állami rendőrség kapitánysága, a m. kir. pénzügyigazgatóság, a városi adóhivatal, melyek néh. Varga István gyógyszerártsán oly nagy számban megjelentek voltak szívesek, hogy végzetlen jóságú, pótolhatatlan családunk elhunytával bennünket ért, kimondhatatlan nagy fajú munkát és gyászunkat részvételükkel enyhíttek, ezúton fogadják őszinte hálás köszönetünket, a Varga-család.

Miskolcgy Hugó főszolgabíró három éves fiacskája szeget nyelt és meghalt.

Mélyen megrendítő csapás érte Miskolcgy Hugó nagylétei főszolgabírót és családját. Egyetlen gyermekük a 3 éves kis Gyurka fiuk szerdán délelőtt tragikus körülmények között meghalt. A mélyen leújtó esetről a „Debreczen” munkatársa az alábbiakat jelenti. Miskolcgy Hugó, aki a nagylétei járás főszolgabírója, családjával együtt Nagylétán lakik. Egyetlen személfénye a családnak a kis 3 éves Miskolcgy Gyurka volt, akit különös szeretettel vettek körül. — A kis fiucska Miskolcgyék nagylétei lakásának verendáján játszadozott szombaton délelőtt. A kis fiucska egy szeget talált és a szájába vette s aztán szerencsétlenségére lenyelte. A fiucska anyjához futott, mert fájdalmi voltak. Édesanyja ijedten kérdezte, hogy mi baja. — Az okos fiucska így válaszolt: — Semmi se történt, Mamuka, csak egy szeget nyeltem le... Többet nem fogok ilyent tenni.

A szülők halálosan megrémültek

s a kis fiucska azonnal beszállították Debreczenbe és itt dr. Elischer Gyula professzor klinikáján megöntögezték. Ekkor aztán kiderült, hogy a szeg a kisfiu légesójén át a tüdejébe szorult s az egyetemi tanárok véleménye szerint szinte menthetetlen volt. A mélyen megrendített szülők a fiucska erre felvitték Budapestre, ahol azonban nem tudták műtét alá venni a kis fiut, akin ekkor még mindig nem mutatkozott semmi elváltozás.

Hétfőn a kisfiut Budapestről Miskolcgy Hugó főszolgabíró derecskei rokonaihoz vitték, ahol már köhécselni kezdett. Hétfőn délután heves láz győzött a kisfiut, majd eszméletlen állapotba került és egy éjszakán át gyötrő kínok után szerdán hajnalban elhunyt.

A fiucska tragikus halála mélyen megrendítette a szülőket s a kiterjedt rokonságot. — A kis Miskolcgy Gyurka temetése csütörtökön volt Derecskén igen nagy részvét mellett.

Meghalt az életunt uriaszony.

Dr. Matolay Lászlóné halála.

Tegnap szamukon megirtuk, — hogy a napokban dr. Matolay László egyetemi tanársegéd fiatal felesége szublimát pasztillát vett be és súlyos belső sérüléseivel az egyetemi telepen levő lakásukon ápolják. A fiatal uriaszonyt az esetből folyólag dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó a hétfő 25-én ki akarta hallgatni. A kihallgatást azonban nem tudta megejteni, mivel

dr. Matolay Lászlóné öngyilkossági kísérlete után nem tért magához egy percre sem.

Noha a klinikán mindent megtettek, hogy az uri asszonyt megmentse az életnek, ez még sem sikerült.

Tegnapra virradó éjjel a boldogult fiatal asszony meghalt, a

nélkül, hogy eszméletre tért volna.

A halálesetet a mélyen sujtott férj jelentette a rendőrségen.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy Matolayné nem véletlenségből, hanem öngyilkossági szándékból vette be a szublimát pasztillát.

Azt azonban nem lehetett megállapítani, hogy a fiatal asszony miért dobta el magától ifju életét.

Ezt a nagy titkot a strba vitte magával.

Dr. Matolay László orvos iránt — fiatal feleségének tragikus elhunytá miatt — általános részvét nyilvánult meg.

Véletlenségből nála maradt revolverével agyonlőtte vetélytársát.

A szentpéterszegi féltékenységi dráma kétszer járja meg az összes igazságügyi fórumokat.

Cs. Szabó Károly, szentpéterszegi legény 1921-ben revolverét be akarta szolgáltatni a hatóságoknak, de mivel későn érkezett a községvizára,

a revolver a tőlényekkel együtt a szobájában maradt.

Ugy, ahogy volt, elment az aznap esti bálba. Egy szentpéterszegi lánynak: Szöllőssy Juliánnának udvarolt s Karácsonyi Sándor volt a riválisa. Már a bál előtt, de a bál alatt is sokat beszélt a falu fiatalága az érdekes szerelmi viszonyról s olyan hírek kezdtek elterjedni, hogy a leány nem igen honorálja Cs. Szabó érzelmét s hogy egy idő óta együtt is lakik Karácsonyi Sándorral. — A leány bátyja: Szöllőssy Gyula, ki akarta pihatólni a hir terjesztőt, de mivel ez nem sikerült, Karácsonyt és Cs. Szabót kihívatta a bálból. Karácsonyival öccse. János is kiment az udvarra. A bálban felhevült legények magyarázkodni kezdtek egymás előtt, összeszólalkoztak s az egyik Karácsonyi a nála levő vassbottal meg is ütötte Cs. Szabót.

Ez, hogy megszabaduljon, kirántotta a véletlenségből nála maradt revolvert és öt-hat riasztó lövést tett Karácsonyi János felé, majd az utolsó golyóval riválisát: Karácsonyi Sándort terítette le.

A fiatal legény a helyszínen meghalt. Cs. Szabót az ügyeletes csend-

őrök azonnal letartóztatták. A debreceni törvénytudós Ujjalussy tanácsa annak idején szándékos emberlétés miatt 10 évi fegyházbüntetést szabott ki Cs. Szabóra. A tábla hat évre szállította le a büntetést, a Kuria azonban ismét az első fokú bíróság álláspontján döntött.

Cs. Szabó újra felvételi eljárást indított, melynek folyamán a debreceni törvénytudós ismét a 10 évi fegyház mellett döntött.

A debreceni tábla Oláh tanácsa tegnap foglalkozott az ügygel, a felelővíteli főtárgyaláson. A büntető tanács a törvénytudós ítéletét ezuttal helyben hagyta.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

KALAPOK
HERMANN ES FRIEDMAN
Független és
bizalmas
Piac u. 10.

Halálozások.

A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be:

Scereier Gyuláné ízr. 39 éves, Juhász Iona ref. 43 éves, Nagy András ref. 71 éves, Huszti Imre ref. 70 éves, Varga István rkath. 67 éves, Balogh Károlyné ref. 28 éves, Benkey Imréné el. 61 éves, Szalánszky János ref. 56 éves Kovács István rkath. 67 éves, Nácsa Ilona rkath. 5 éves, Deák Józsefné ref. 70 éves, Mónus Andrásné ref. 63 éves, Szecsei Mária ref. 30 éves Bene Sándor ref. 16 éves, Bécsi Ferencné ref. 37 éves.

Életunt kereskedő. A szabolcsvármegyei Csobárol életveszélyes lőszelbe szállították be a debreceni klinika sebészeti osztályára Adlovits Sámuel 49 éves kereskedő aki ideges szivbajban szenvedett és betegség t fokozta a nyomasztó gazdasági helyzet is. Az idegbeteg ember idegromlásában öngyilkossági kísérletet követett el. Az állapot rendkívül súlyos, de az orvosok bíznak benne, hogy az életét megmenthik.

Szédülés iramban száguldanak az autók. Az autó tulajdonosok és sofőrök ellen nap-nap után több és több feljelentéseket adnak be a rendőrségen. Le több sofőr a megengedettnél gyorsabban szágul a városban, míg kint az országutakon szédültes iramban vezetik gépjüket. Es ilyenkor természetes, gázolnak is minden gázlótól. Legutóbb Ujfehértórol érkezett feljelentés egy Bp. 22-234-es számú autó tulajdonosa ellen. Ez az autó tegnapelőtt éjszaka a közeli Ujfehértó közsegen robogott keresztül Debreczen felé szédültes iramban. A tulajdonos aztán ez az autó agyongázol a Bp. György ufehértórol lakos tulajdonát képező 2 darab 7 hóméppes sildő szerűt. Bigazonnal felsietett az ufehértó csendőrségre, ahol feljelentést tett. Az ufehértó csendőrség megkeresése alapján a rendőrség eljárást indított a Bp. 22-234. számú autó tulajdonosa és sofőre ellen.

Tévedésből jelentették fel. A rendőrség feljelentés alapján őriztetve vette Mocsár Dezső 28 éves népezenst, mert feljelentést tettek ellene, hogy fiatal lányokat szállítgat meg és hív a temetőbe muzsikaszóra. Ma megjelent a rendőrségen a gyanúsított népezenst és elmondta, hogy őt ártatlanul gyanúsították meg a feljelentés, mert ő nem beteges hajlamú. Az eset úgy történt, hogy levelet akart küldeni volt barátjának Homok-u. 90. sz. házba, mert vele 3 évi barátság után pár hét előtt összeveszett, de még elintézni valójuk lett volna. Ott ügyelgett a Homok-utca és előbb ismeretlen 9-10 éves fiut kért fel, hogy vigye el a levelet volt barátjának lakására, de a fiu nem vállalkozott rá, erre a boltból éppen kijövő 5-6 éves kislányt kérte erre éppen kért, mikor a gyermek anyja nekitámadt, majd feljelentést tett ellene. A feljelentés alapján beiktették este a rendőrségre, de kihallgatása után ma reggel elbocsájtották.

A bíróság megszüntette az eljárást a P. Nagy Zoltán kontra Jánosi perben. Jánosi Zoltán, 1917. december 21-én, egy városi közgyűlésen, melyen a Zeneiskolára vonatkozó miniszteri leiratot tárgyalták, azt állította P. Nagy zeneiskolai igazgatóról, hogy személye nem alkalmas funkciója vezetésére s vele kapcsolatban csak veszekedések lehetnek. Mondta azt is, hogy egy becsületsértési perét P. Nagy bocsánat kéressel intézte el. P. Nagy sértőnek találta magára a kijelentéseket s pert indított Jánosi ellen. Mellán járásbíró tegnap délelőtre zárta ki az ügyben a főtárgyalást. P. Nagy, mint főmagánvádló nem jelent meg a tárgyaláson s e miatt a bíróság megszüntette Jánosi ellen az eljárást.

Tévedésből marólugot ivott. Tegnap délelőtt a Gyöngy-utca 4. számú házban Grecsán István 2 éves fiucska tévedésből marólugot ivott. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára.

Hirdessen lapunkban.

— Női file modell kalapok minden színben már 150 ezer koronától kaphatók a Kalapüzemben Piac u. 9.

A mentők meg akarják fizettetni a vagyonosoknak nyújtott segélyt.

A tűzoltóparancsok előterjesztett a városi tanácsnak, hogy alapítson meg olyan díjakat, melyeket a vagyonos emberektől szedhessen a mentők által nekik nyújtott segélyért. A városi tanács elfogadhatónak találta a gondolatot és a díjszedés engedélyezése végett felir az illetékes minisztériumba.

— Elgázolta az ökrösszekér. Tegnap délelőtt súlyos baleset történt a közeli Hajdúszoboszló községben. Busek Vendel kocsis tegnap egy ökrösszekéren téglát szállított. Valahogy Busek a szekérről lecsúszott és az ökrök közé esett. A terhes ökrösszekér első kereke keresztül ment Busek Vendelen úgy, hogy eszméletét veszítve igen súlyos belsősérüléseket szenvedett. Beszállították a debreceni klinikára. Állapota végtelen. Esetben maradásához semmi remény.

— Lopás miatt egy évi fogház. Krausz Dávid debreczeni lakost lopás miatt 2 évi fogházra büntette meg a debreczeni törvényszék. A tábla a tegnapi főtárgyaláson 1 évre szállította le a büntetést, melyből 5 hónapot kitöltöttnek vett. Dr. Fényes Endre védő szabadlábra helyezését kérte, azonban a tábla elutasította a kérelmet, mert Krausz lefoglalt iratai között egy utlevél is van, amely Oroszország kivételével minden európai országra érvényes. Az utlevél arra enged következtetni, hogy Krausz el akarja hagyni az ország területét. Dr. Fényes erre 10 millió K kaució ellenében kérte védelem szabadlátra helyezését, azonban a bíróság így is elutasította a kérelmet. Védő úgy az ítélet, mint az elutasító határozatok ellen jogorvoslattal élt a Kuriához.

x Tűkörgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök újjáöntése Sipa Kovács Béla üvegműipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

A Gömbös-villa harmadik lakója König kapitány.

Budapest, augusztus 28. A Gömbös-féle villa harmadik lakója a német bűnügyi hatóságok véleménye szerint König kapitány, aki a Mayer átvételét használja. A magyar hírvédők hír szerint már hónapokkal ezelőtt el akarták helyezni különöző helyeken német vendégeket, de mindenütt visszautasították őket.

Sikkasztó, aki 210 milliót vesztett kártyán és másfél milliárdot sikkasztott.

Budapest, augusztus 28. A budapesti éjszakai életnek mintegy 10 év óta mindennapos vendége Bachruch Albin, a híres Bachruch ékszerész fia. Nehány nappal ezelőtt történt, hogy a sifjoki kaszinóban Bachruch Albin leült a bakkasztához és egy éjszaka 210 millió koronát vesztett. Bachruch azután hirtelen visszatért Budapestre és pár nappal ezelőtt nyoma veszett. Tegnap megjelent Bachruch Albin édesapja a főkapitányságon és feljelentést tett fia ellen sikkasztás miatt. Bachruch Albin hír szerint másfél milliárdot sikkasztott és azóta nem mutatkozott sehál.

Kávészóban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Már három áldozata van a gombamérgezésnek.

Meghalt a négy éves gyermek.

Az álmosdi tömeges gombamérgezésnek újabb áldozata van. Mint jelentettük, Nagy István gazdálkodó egész családja súlyosan megbetegedett valamiféle gombától és a két legkisebbik gyermek még aznap meghalt. A család életben maradt öt tagját beszállították a debreceni bell- illetve gyermekklinika-

ra. Három gyermek fekszik az utóbbi helyen. A 4 éves Nagy Ilonkát a gondos orvosi ápolás sem menthette meg az életnek és a szerencsétlen kis leány tegnap hajnalban meghalt. Ez már a harmadik áldozata a gombamérgezésnek. A családfő, Nagy István is igen súlyos állapotban van.

Közgazdaság

Üzletlen volt a magánforgalom.

Alacsonyabb árak a terménytözsden.

A mai magán forgalom az egész délelőtt folyamán üzletlen volt. — Érdeklődés igen csekély, másrészt a felek a zsiróban vannak elfoglalva. Névlegesen a következő árfolyamokat jegyezték: M. Hitel 550—52, O. Hitel 188, Ker. bank 1200—220, Földhitel 250—58, Angol Magyar 42, Kőszén 2850—900, Salgó 560—62, Urikányi 910, Ganz Danub. 2700—50, Fegyver 1290, Rima 123, Pallas 105, Cukor 2480—500, Georgia 435—440, Gumi 275, Nascici 5221, Ofa 530—35, Hazai fa 127—28, Levante 215, Nova 148, Meffer 248 50.

Zürichi zárlat.

Budapest 69 fél, Páris 2872, London 2390, Brüsszel 2670, Milánó 2355, Hollandia 206—66, Berlin 127 fél, a többi változatlan.

Terménytözsde.

A terménytözsde lefolyása nyugodt volt. Változás nem állott be, csupán roszban és zabban, — melyeknek ára 10, illetve 5000 koronával csökkent.

Hivatalos árak: 76 kilós buza tiszavidéki 377 fél—382 fél, egyéb 375—80; 78 kilós tiszavidéki buza 385-90, egyéb 382 fél—87 fél; rozs 310—20; tak. árpa 390—420; sörárpa 450—90; új zab 335—355; ó zab 390—90; tengeri 380—85; repce —062640; korpá 230—240.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 1700 sertés. Árak: könnyű 23—27, közép 26—27 fél, nehéz 26—28 fél.

Nemesfémpiac.

Husz koronás magyar arany 340—345, ezüstkoronás 5.5—5.7, régi ezüstforintos 14—15.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona árfolyama a hivatalos dollárkursuson átszámítva 15548.11 papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egydarab	Pénz (Ft)	Ára (Ela)
Dollár	76450 K	77010 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29535 K	29785 K
Francia frank	4147 K	4177 K
Svájci frank	1434 K	14485 K
Léva	544 K	558 K
Cseh korona	2290 K	2311 K
Lei	387 K	390 K
Lira	3400 K	3423 K
Dinár	948 K	963 K
100 n. márka	— fill.	— fill.
Lengyel marka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	108.65	109.25

A győri rablóbanda még a törvényszék épületébe is betört

Győr, augusztus 28. A város lakosságát több mint egy hét óta jól szervezett rablóbanda tartja izgalomban. Alig mulik el egy nap, hogy valahol be ne törtek volna. Legutóbb a győri törvényszék épületébe hatoltak be vakmeió módon a betörők. Felfeszítették az irászatokat és az ott talált értékeket magukkal vitték.

Poloskairtást

felelősséggel vállalunk helyben és vidéken cicsó díj mellett

Rátonyi és Margitai

m. kir. szab. fegyverték Debrecen, Eötvös-utca 118., Bercei u. 4. sz. Vidékre letelek azonnali vásárlás, elegendő kiutazás. — Kétszázéves díjtalan. — Minibemutató ferencvárosi vállalatunk természetbeni áruházaiban.

Leaszabb kalapok Frank Edénél

3 meter őszi angol sötét
700,000 KORONA
SILBERSTEIN és ADLER POSZTOÜZLETEBEN
KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

Dohányzsineg Bornyomózsák
Csanak József K. RT.

Telefon 70.

Telefon 70.

Hortobágyi malmi lisztek előnyös áron

Színház

Az „Antónia” szereposztásánál

A szezonnyitó „Antónia” próbái tegnap megkezdődtek. A színház kiskapujánál a délelőtti napfényben az ismerős arcok mosolyogtak egymásra, mert a szereposztás minden jelentékeny szerepet a társulat tavalyi tagjainak juttatott. Ennek két oka van. Egyik, hogy az új tagok egyrésze még nem érkezett meg, másik, hogy az „Antónia” sikerre Kovács Teruson és a arámai társulat kiválóságain nyugszik. — Kovács Terusnak az okoz legnagyobb gondot, hogy mi módon alakítsa Antóniát, a 35 éves vidéki asszonyt. Terus asszony mindenféle tanácsot elfogad, de nem biztos, hogy követ. Az Antónia ugyanis Lengyel Menyhért és Fedák Sári szerint a veszedelmes 35 év körül él. Ezt Kovács Terus nem meri így megjátszani. Előreláthatólag a debreceni Antónia fiatalabb lesz mint a pesti. Terus asszony egyébként megnézte Budapestén a Vigaszínház előadását és most ő a megfelelőbbet tekinteli. Rendez, — mondja, kikuz, behuz, szóval a helyzeti ragasztatán áll. Az Antóniának egyik legsikeresebb jelenete a Ritz-ben lezajló mulatás. — A Vigaszínházban ifjú Magyar Imre cigányprimás kérte azt a népszerű szerepet. — Debrecenben az öreg Magyar Imre fog fellépni.

Miskolcra a debreceni példára aranyparitásra emelték a színházi helyárait. A miskolci színház is megnyitja szep ember hó közepe. Sebestyén igazgató most számolt be társulata újsze vezetéséről az ottani szülői bizottságnak. A miskolci társulat főművészi erői a következők: Somogyi Emmi szubrett primadonna (30 millió havi gázzsal), Timár Ilia primadonna (20 millió), Gelléri Mici primadonna. Molnár Vera szubrett, Tamás Benő (10 millió). A miskolci társulat teljes operaperformans drámai együttesből áll. Az operaelőadás kra Sebestyén direktor a vezető szerepekre a budapesti m. kir. operaház művészeivel kötött állandó vendég szereplési szerződést. Többek között csak a következő neveket említi tudósítónk: Könyei, Sándor Erzi, Székelyhidyi Ferenc Alpar Gitta. Természetesen Miskolcra is aktuális lett a színházi helyárai aranyparitására emelése. Sebestyén Debrecen példájára hivatkozott és így szólította ki a szülői bizottság hozzájárulását.

A színházi iroda jelentése:

Világszínház az Antónia vigáját, mely a darabhoz méltó közlésben és előadásban megnyitja előadásul kerül szombaton szünet a Csokonaiában. Szenzáció lesz Kovács Terus és Kardoss mulató jelenése melyet úgy mint Budapestén Magyar Imre a budapestiek édes anyja, fog kísérelni a tel arával.

Sport

A folyambajnokság.

Budapest, aug. 28. A Magyar Úszószövetség ma délután rendezte Magyarországi folyambajnokságát, amelyen 33 férfi és 8 nő versenyző indult. A 9 kilométeres távot elsőnek Turóczy uszta meg 1 óra, 8 perc, 31 mp. alatt és ezzel imponáló biztonsággal nyerte Magyarországi 1924. évi folyambajnokságát. Második Halász, harmadik Hajdu. A nőbajnokságot nyertes Albecker Nelli lett 1 óra 19 perc, 4 mp. alatt.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r.t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap nyomdájában.

Apró hirdetések

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
 az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a feladott lapok bármelyikébe befizeti a 2500 koronát, minden további szó 250 K. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítanak.

AJÁNLAT

Tanulók figyelmébe! Tankönyvesere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ezévében használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Bathföld utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 1625

GAZDALKODOK! Legjobb és legolcsóbb eszimat csak Horognán kaphatnak. Vár-utca 2.

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, szalmaszecska kapható. Unió-fatelepen, Ispótytelep 1. sz. 639

Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszerárúháza. Debrecen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. 1746

Szücsmunkát jutányosan vállal szőrmeárnk dus választékban, bekecsék rendelhetők Adler szücsnél, — Bathföld utca 2. sz. 1061

Vállal gépszurozást, ruhahimzések, kézimunka előrajzolást: Nagy Gyula harisnyáruzele, József kir. h. utca. 1104

Vízvezeteket, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít: Kovács Gyula, Szent Anna u. 2. 1105

Iskolakönyvek, az összes iskolák részére, Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 1382

Szirek András uri és egyenruhaszabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 536

Debrecenzselym kárpitósál, Halköz 8, hencserek, plüss diványok, madracok raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 1552

Elsőrangú kárpitós, Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzelyfotelek állandóan raktáron.

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előírt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél-antiquariumban. 855

Tankönyvek, a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előírt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében.

Varródnálban elsőrangú angol és francia munkák legolcsóbban készülnek. Tisztviselőknek árengedmény. Haás Vida és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem. Kossuth u. 26. sz. 892

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, calódi aszbesztpala, lolyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárán Debrecen, Kishegyesi-ut 2., Kisálomás mellett. Telefon 307. 149

Saját készítésű kész cipők, minden számban kaphatók Almássynál — Kossuth 13. 1977

Urak figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrendű kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat szabó, Debrecen, Szent Anna-utca 8. 1062

Hölgyeim! Gépszur keskeny és széles endlízés, plüsszurozás, gombbehuzás Szilágyinál, Széchenyi-u. 1. **Villamos szereléseket a legolcsóbb szakszerűséggel, elsőrendű anyagokkal mégis jutányosan a legmesszebbmenő fizetési kedvezménnyel Fazekas készít. Piac-u. 43. Telefon 567.**
Nyári mosárúimat gyári áron alul árúsítom: Béke Arúház, Szent Anna 5. 107

Irkák, füzetek és minden egyéb iskolai tanszerek a legolcsóbban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben

Tankönyvek az összes debreceni iskolák részére, csakis legújabb kiadások kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Háziaszonyok lisztet napi áránál olcsóbban vásárolhatnak lisztrakta-ramban. Steinberger Dezső, Simonffy-u. 14. 2141

Elsőrangú munkaerők, figyelmes kiszolgálás Nagy József fodrász és manicure termében Sas-utca 4. Manicure hölgyek részére is.

Kárpitós munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 35

Villamos világítási, esengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legjutányosabban készít „Elektra” villamosági és erőátviteli vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 8-95.

Megkezdjük előnyös fizetési feltételek mellett árusítást. Női és leányfelöltők megérkeztek. Friedmann Iré és fia. Piac 65. Szent Anna-ut-cával szemben. 1525

Kevés pénzért jó ruhát venni, — Végre kell menni: Vár u. 2.

Tankönyvek, új és használt állapotban, az összes leny- és fiúiskolák részére kaphatók. Harmatv könyvkereskedésében. Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett.) Használt könyveket magas árat fizetek. 1874

Intelligens izraelita család rituális ellátásra iskolás leánykát elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 2096

Vidéki tanulók teljes ellátást nyerhetnek tanító családnál. Csapó utca II. sz., balra. 2070

Jó, olcsó házi koszt kapható. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 2148

Vidéki iskolás gyermekeket orth. köser teljes ellátásra elfogadok. — Schönwald, Simonffy u. 16. 2150

Teljes ellátást ad tanítónő kisebb leánykának, vagy fiúcskának. Kitiűnő étkezés, német társalgás, fürdőszoba használat, zongora-oktatás. — Thaly Kálmán 12. Druk. 2151

Két középiskolai tanuló kitiűnő ellátást nyerhet izr. családnál. Hunyadi utca 21. Grósz. 2153

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra elvállalok. Cim a Független kiadóban. 2165

Kitiűnő házi kosztot adok, kosztosokat elfogadok: Honvéd utca 9—L. 2166

LAKÁS, ÜZLET

Lakásért tanítványt vállal tanítóképezdész. Cim: Széll Balázs, Kunmadaras. 1685

Butorozott szoba 1—2 ur részére, esetleg tanulóknak szeptember elsejére kiadó. Hadházi-ut 5. sz. 2024

Egy szoba, konyha, fűskamarából álló lakásért belvárosban 15 mázsa búzát fizetek, 4 tagu családnak. Cim az Egyetértés kiadóban. 2137

Egy szoba, konyha, esetleg kettő szoba lelépéssel átadó. Homok-utca 123. sz. 2136

Kiadó butorozott szoba, konyha-használat, sertéstartással. Kiss áron-u. 17. sz. 2145

Utcai butorozott szoba kiadó. József királyi herceg-u. 17. 2144

Elcserelem Méliusz-tér 12. sz. alatti 2 szobás lakásomat hasonlóval. Értekezni lehet keresztéptületben. 2140

Kiadó Péterfián utcai butorozott szoba. Ugyanott vaságyat keresek. — Cim az Egyetértés kiadóban. 2139

Butorozott szobára hivatalnoknál mellé lakótársnő kerestetik, Péterfia utca 12. 2119

Műhelymek alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében, Homok-utca 67. 2118

3 szobás lakást keresek lelépéssel vagy magasabb bérért. Darabos 32.

Négy középiskolát végzett fiu tanulóknak felvétetik Kostya ékszerész, — Széchenyi-u. 1. 2187

Négy polgárit végzett fiu hadiárvát álláshoz juttat a Hadró, Szent-Anna-u. 12. 2175

Kétszobás, konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépésért Magas lakbért fizetek. Cim a Független Ujságnál. 2054

Kiadó butorozott szoba szeptember 1-től. Ötmalom utca 1. 2109

Azonnal átadó 4 szobás, emeleti komplett lakás. Nagytemplom közelében. Értekezni lehet dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában, Piac u. 77, délután 4—6-ig. 2111

Utcai, butorozott szoba, egy-két személy részére, ágyeművel, kiadó. — Cim a Függetlennél. 2149

Arany János utcában 2 szoba, melléképületekből álló, szép lakásomat átadom, ha modern, nehéz háló és ebédlő lakberendezésemet, de legalább egy részét megveszi. Komoly reflektánsok címét Jutányos jelíggel Független kiadóba kérem. 2154

Elcserelem 2 szoba, konyha, spájz, villanyvilágításos lakásomat hasonlóval, vagy 1 szoba, előszoba, melléképületes lakással. Lehet közeli kertben is. Jóságartás feltétlen szükséges. Rákóczy utca 67, keresztéptület. 2161

Iskolás leányoknak szoba kiadó. — Cim a Független kiadóban. 2166

KERESLET

Tanulók: kovács, kerékgyártók, fényezők felvétetnek Neulender kocsigyárában: Erzsébet 28. 1873

Pincér tanulóknak jobb fiu felvétetik: Angol királynő szálloda éttermében. 1975

Egy 39—40 éves izraelita nőt, ki I—III. polgárit tanítana, talura keressék teljes ellátással. Németül és hegedülni tudók előnyben. Cim: Grünbaum Mór, Nyíradony. 2043

Lakóházat esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zelingerhez, Darabos-utca 16. 1581

10 házból való fiut, ki középiskolát végzett, tanulóknak felvesz Zola művész. Hatvan-u. 31. 1825

Tanuló, épület és műlakatos magas fizetéssel felvétetik. Sipos, Veres-utca 6. sz. 2117

Tanuló leány vagy fiu felvétetik. Debreczeni Lajos paplanos, Kossuth-utca 11. 2125

70—100 mázsa búzát keresek külcsön, bizt. sítókra. Cim a kiadóban. 2126

Ügyes tanulóleányok felvétetnek Varjas Gusztávné divattermében. — Varga utca 1. 2101

Hálószoba butor, finom kivitelben, megvételre kerestetik. Ajánlatokat: Hálószoba címen a kiadóba kérek. — 2089

Tanulók könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe; tanulóleányok nyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 2087

Mákokat kisebb-nagyobb tételt megveszek, Vojth fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadházi-ut 12. 2031

Heti kosztkamatra keresek 3—4 millió korona, lehetőleg azonnali kölcsönt. Hajdúföld, „Kerekes” jelíggel Iróasztalt, jókarban levőt, keresek megvételre. Hajdúföld „Szeptember” jelíggel. 2179

Jókarban levő cserépkályhát és fürdőszoba kályhát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2178

Tanuló fizetéssel felvétetik. Rencz fodrász, Kossuth-utca 4. 2179

Tanuló fizetéssel felvétetik szerezni. Erdős, püspöki palota. Értekezni reggel 8-kor. 2121

Mézet veszek kisebb-nagyobb tételben. Ullmann részvénytársaság. Piac utca 69. 2155

ÁLLÁST KERES

Érettségizett fiatalember keres állást azonnalra, irodában. Bukszaum Menyhért, Nyírgelse. 2123

Négy középiskolát végzett jóírású gép és gyorsíró szept. elseji belépéssel megfelelő állást keres. Cim a Hajdúföld kiadóban. 1171

Műszaki rajzoló állást keres. Megkereséseket Szorgalmas jelíggel a Debrecen kiadóhivatalába kérek. 2115

ÁLLÁST KAP

Varróleányok felvétetnek, szücs tanuló felvétetik Adler szücs, Bathföld-utca 2. 1243

Manikűrös kisasszonyt, elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona Szent Anna 1. 2121

Kiszolgáló kisasszony ügyes, megbízható felvétetik Közsékségleti Aruházban, Csapo u. 9. 2059

Cipészsegédek és teksz munkás felvétetik Miklós-utca 5. és Boldogfalva-utca 2. 2007

Mindenes leányt keresek szeptember elsejére. Cim Egyetértés kiadóhivatalban. 2121

Fodrászsegéd, ügyes, felvétetik. — Péterfia-u. 11. 2121

Utazó hazai és külföldi elsőrangú ipari és háztartási szenek, valamint import tűzfának vagontelekben való eladására fix és jutalékkal felvétetik. Jobb összeköttetéssel rendelkező urak jelentkezését kérjük. Békés és Löw tűzfifa és szénkereskedők. Debrecen, Hungária-malom mellett Bánffy-u. 4. Telefon 945. 2163

Helyi ügynök nagy ismerettséggel bíró, jól bevezetett, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetik Békés és Löw tűzfifa és szénkereskedőknél. Debrecen, Hungária-malom mellett. — Bánffy-u. 4. Telefon 945. 2163

Jó női munkás cipész segédet rakatári munkára felvesz Oláh Károly Külsővásár-tér 16. 2081

Boltiszolga, fiatal, ügyes, felvétetik: Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 2081

Egy utazó, ki cipő szakmában járatos, kerestetik. Cipőüzem, Péterfia-utca 37. 2165

Egy tűzőnő, magas fizetéssel felvétetik. Cipőüzem, Péterfia utca 37. sz. 2164

ELADÁS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Eladó az Ondódon a Perce-dűlőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezni Veres-utca 20. sz. 783

Eladó plüss divány, hencser, varróép. ebédlőkredene, szalon garnitúra. Kút utca 82. 1903

Kilenc katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton, — közvetlen vámházal szemben, eladó. Értekezni lehet Kegyes sarkoraktár, Piac-u. 58. sz. 1741

Eladó Széchenyi-ut 29. és Károly Ferenc-ut sarok-telek. Értekezni Kossuth-utca 22. sz. 1216

Eladók női télikabát, magas cipő ruhák, Kálvin-tér 14. Keresztéptület d. e. 10—4-ig. 1947

Eladó: új, előszoba butorok, asztalos szerszámok, Piac utca 42, Turul biztosító. 1947

Eladó kitiűnő kerti föld, kertészetre is igen alkalmas, bármilyen veteményt megterem; 800 négyzetgyömölcsös. Az összes három hold. Értekezni: Tóócs kert, Aczél utca 39. sz. 1947

Téglás kert, Létai utca 48. számú ház, földdel együtt, két szoba, konyha, 16 kut, 8 darab búr, eladó. 2091

Eladó a Csere szelben 5 és fél kat. hold prima fekete homokföld. Ertekezni Csapó-u. 99., Barkóczy-nál. 1737

Családi ház, azonnal beköltözhető, 1100 négyszögöl kertszettel, villany-motoros kuttal, üvegházzal, központ-hoz közel. Posta u. 5. 2117

Vízartály vasból, 2000 literes, eladó: Szent Anna utca 25. 1731

Vendéglő, lakással, felszerelésével eladó. Faraktár eladó vagy bérbeadó: Péterfia 52. 2037

Zongora eladó. Ugyanott 10 hkl. boros hordó eladó. Péterfia 52. 2038

Vendéglő, jó menetelű, azonnal eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. — 2087

Azonnali beköltözhető lakással eladó az Ungvári kertben 1 hold elsőrendű, minden kényelemmel ellátott szőlő. Ertekezhetni: Kut u. 2., Pál Péternél. 2057

Előszoba berendezés zománcozott 170-200 szekrényvel jutányosan eladó. Ehrenfeld műasztalos, Vendég-utca 84. 2157

Kerítés, baromfi- és sertésólnak való faanyagok eladók. Gólya-u. 9. 2157

Deszkák, foszni és léc, nagyobb mennyiségű olesón eladó. Gólya-u. 9. 2157

Üzletből visszamaradt különféle háztartási cikkek eladók. Szentanna-utca 32., d. u. 1-2-ig. 2057

Fajbor kis és nagy tételben, magas foku eladó. Arany János-utca 30. sz. Blazsek. 1163

Fajbor 36 hektó, kis tételben is a legalacsonyabb napi áron eladó, magasfoku. Rázsó Gyula-u. 2. 1163

Egy jókarban levő ülő és fekvő sportkocsi eladó. Simonffy-utca 39., Reichnél. 1170

Ajtó tokkal négyszázezer koronáért eladó. Korponay-utca 8., Árpádtérnél. 2185

8 HP Schuttleworth magánjáró 48-as Marschall cséplővel, 4 HP — Hoffler huzatós cséplőgarnitúra felszereléssel együtt sürgősen eladó. — Közvetítőt díjazok. Szabó László, — Üzletidunánás 1730. 2128

Széchenyi-kert, Eröss Lajos-utca 12. számú szép gyümölcsös kert eladó. 2129

Eladó ház, Szotyori-telep, Szotyori ut 46. szám, nagy udvarral, kerttel, — rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó ninc. Azonnal átadó. 2130

Eladó Wertheim szekrény, répavágy, nagy spartheld. Vértessy János műhelye. Miklós-utca 53. 2131

Selyem szalagarnitúra, elegáns szürke férfiruha, három méter fekete, fehér csikos férfiszövet olesón eladó. Szepességi-u. 32. 2132

Néhány száz darab szék és gyomlekkocsik eladók a ref. püspöki bérpalotában. Második udvar. 2127

Elutazás miatt berendezett üzlet forgalmas helyen sürgősen eladó. — Cim az Egyetértésnél. 2143

Vasrolló, 2 darab üvegezett ajtóval s betétes kirakattal együtt eladó. — Ugyanott a fűszerüzlet berendezés eladó. Virág utca 11. 2147

Pénzszekrény, egyes, új állapotban — jutányosan eladó. József kir. herceg utca 43. balra. 2152

Egy vadonat új hálógarnitúra olesón eladó. Bethlen utca 25. 2162

Antik íróasztal, szalon-takaró, akta szekrény, gramofon, lemezekkel, üzleti szekrény, fényezett, szalon garnitúra, több tárgyak, eladók. Cim a Független kiadóban. 2167

Használt bajuszkötőt, brillantinos, külvizes üveget, bajuspedrös téglát vesz, önbortváló gépet eladó. Rakovics László, fodrász, Török Bálint u. 16. 2188

Hat évfolyam Tolnay lap és jogi könyvek olesón eladók. Farkas, Hadházi ut 24, vendéglő. 2189

VEGYES

Két tanuló teljes ellátásra elfogadók: Kossuth utca 51, keresztépület, jobbra. 1648

Díksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 1773

Német nyelv oktatás gyermekeknek. Tanév kezdete szeptemberben. Német Gyermek Otthon, Piac 34. sz. 1889

Izr. uri család elfogad ellátásra két középiskolai tanulót. Zongora használat. Cim Független Ujságnál. **Teljes** ellátásra elfogadok egy-két középiskolai tanulót, zongora-használat: Fenyő Sándor, Piac 26. sz. 1921

Izr. uricsalád elvállal teljes ellátásra két iskolai tanulót. Érdeklődni Kálvin-tér 15. 1921

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal uri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 1921

Vidéki urileányok, kik Budapesten végzik tanulmányaikat, elsőrangú ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak Ungár Gyulánál, Bulovszky-utca 40., IV. em. 2. 2022

35 éves, nőlen ember vagyok, 11 évig esendő volnam állandó alkalmazást keresek. — Megkereséseket „csendő” jellegre a Debrecen újság kiadójába kérek. 1963

Nagy József fodrász és manicure terme Sas-u. 4. Kölcsönös segélyző épület. 1963

Izr. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. sz. 2138

Fiatal földbirtokos, ki gyakran Debrecenben időzik, keresi fiatal uriaszony, vagy leány ismeretségét. Leveleket „Szinház” jellegre az Egyetértés kiadóba kérek. 2133

Egy vidéki, középiskolai kisleányt teljes ellátásra elfogadok. Booskai-tér 6. sz., hátul az udvarban. 2142

Két fiutanolót teljes ellátással elfogadok. Darabos-u. 48., Tóthné. 2142

Könyvelésre tanít kereskedelmi tanár szeptember 1-től kéthavi esti tanfolyamon. Érdeklődők forduljanak — lehetőleg délutánoként — Wágner segédhez, Kontsek Géza cégnél. 2142

Német és francia nyelvet tanít tanárnő. Cim Springer könyvesboltban. 1172

Két középiskolás fiut teljes ellátásra elfogadok. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2177

2 fiut vagy leányt teljes ellátással elfogadok. Csapó-utca 56. 2176

Németet tanítok gyorsan, alaposan olesón. Darabos-utca 7. 2174

„Ott leszek, várjon.” 2365

Intelligens család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad. Ungár, — Arany János-u. 45. 2365

Intelligens család fiu vagy leánygyermeket teljes ellátásra elfogad. — Gerő, Piac 58. 2365

Az elite közönség találkozó helye Nagy József fodrász- és manikűr-terme: Sas-utca 4. — Manikűr hölgyek részére is. 2365

Osztályosországy nyereszámjai megkaphatók a Szőlősi tőzsdében, Püspöki palota. 2066

Két vidéki iskolásgyermeket, 10-12 éveseket koszt és kvártélyra veszek. Homokkert, Szabó Kálmán utca 6. Süttődében. 2066

Modern kölesönkönyvfárban összes könyvujdonságokat havi 15 ezer koronáért olvashatja. Piac-utca 58. 1647

Posztóhulladékot magas áron vásárolok Libándy, Debrecen, Péterfia utca 4. 247

Francia társalgási órákat óhajtt venni komoly uri ember. Ajánlatokat: Conversations. 2090

ARANYAT, ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat legmagasabb árrban vesznek. **STERNER** NYÁRLY Magyar-u. 2. 1-ső em. 2090

Középiskolát végzett fiu tanulónak lapunk nyomdájában felvételt. Varga-utca 5 szám. 2090

Lapkihordokat
Élvesz a kiadóhivatalt!!

Ingyen mancur bérlet!
Minden 150 ezer korona értékű vásárlás után egy ingyen mancur bérletet adunk
„PARFUMERIE ILONA”
Szent Anna-u. 1. MÁTSZERTÁR
Manicur. Eredeti francia, angol, illatszerek, pucrek, szappanok
olcsó bevásárlási helye.

OLMOT
bámuly mennyiségben vesz lapunk nyomdájá, Varga utca 5.



— Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
— Egyszerű: Csak UHU kávéval főztem.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak
FELDHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

PéNZ!
Szilágyi Jenő **DEBRECEN.**
Csapó-utca 19.
pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, Telefonsz. 5-65. 18960-13068. és 1499. számú iparrendélyvet. Helyén Telefonsz. 5-68.
BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucsera mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetített pénz kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.
MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.
MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.
VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.
PéNZ! **PéNZ!**

Elektromotorok, dymók, — kapcsolótáblák, Volt és Amerpermerók, az összes villanyfelszerelési cikkek kaphatók. — Használt vagy elégett villanymotort javít, tekeressel **Földvári** Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon-szám 168.

Szappanfőző zsíroszóda
minőségéért garantálom és mégis a legolcsóbb árban kapható
STERN
festéküzletében, Bikával szemben

A m. kir. államrendőrség debreceni kerületének főkapitánya
6413—1924. Eln. sz.

Árverési hirdetés.
A debreceni rendőrkerület tulajdonát képező kiselejtezett vas és ré anyagok stb. Debreczenben a rendőrségi palota lakatos műhelyében f. évi szeptember 5 én, d. e. 10 órakor nyilvános árverésen el fognak árvereztetni.
Bővebb felvilágosítás a hivatalos órák alatt a ker. gazdasági hivatalában nyerhető.
Debreczen, 1924. évi augusztus hó 25-én.
Kerületi főkapitány helyett Nagy János. rendőt'ancsós.

Gyönyörű nyakkendők a Frank Edénél